

序号：4182

滑县政协十三届四次会议第 89 号提案

提案时间： 2025 年 02 月 19 日

案由 (提案标题)：	关于增加农村老人每月补偿金的提案		是否同 意公开：	是
个人 提案	姓名：苏翠平	界别：民族宗教和台侨眷属 界	手机：	
	固话：			
集体 提案	联名入：			
	提案单位负责人：			
	单位名称：_____（集体提案网上提交后提交纸质件盖章处）			
通信 地址	联 系 方 式	手机：	邮 箱	
		固话：		
建议承 办单位	主办单位：			
	协办单位：			

注：此页为提案首页，必须填写，提案正文从第 2 页起，要一事一案，用仿宋 3 号字体，不超过 1500 字。

提案内容：随着我国老龄化社会的加剧，农村地区的老年人口比例逐年上升。农村老年人由于过去的社会保障体系相对薄弱，尤其在经济收入、医疗、生活质量等方面面临较大困难。现行的农村养老金政策在一些地区仍然存在补偿金额不足的情况，因此，提高农村老人的每月补偿金已成为许多社会组织、专家学者和民众关注的重点。增加农村老人每月补偿金的主要目的是改善老年人的生活质量，确保他们在退休后能够受到相对稳定和充足的经济支持，减少贫困和孤独感。

具体建议：

1. 提高生活水平提高补偿金额：基于物价上涨和农村生活成本的增加，适当提高补偿金额确保补偿金能跟上社会发展和物价上涨的步伐。
2. 分地区实施：根据各地经济发展水平的不同，考虑实施差异化补偿标准。在经济较发达的地区，可以适当提高补偿金额，而在经济较为落后的地区，补偿金的调整也应确保最低生活保障。
3. 建立补偿金与物价指数挂钩机制：可考虑将补偿金与当地物价指数、居民消费水平等因素挂钩，以确保老年人的实际购买力不受通货膨胀的影响。
4. 提高社会参与度：鼓励地方政府、社会组织、志愿者等多方力量积极参与到农村老年人的福利保障中，建立完善的老年人社会支持体系。